

美國近年陸續關閉境內大學校園內的孔子學院，密蘇里州的韋伯斯特大學(Webster university)孔子學院院長劉強週二(6日)被聯邦調查局(FBI)搜索住處，由為調查兒童色情案，週三(7日)死亡，校方週五(9日)宣佈這項消息，中方今(11日)加以證實。

根據美國《聖路易斯郵報》(St. Louis Post-Dispatch)報導，警方和聯邦調查局週二前往劉強住所調查兒童色情案件，實施搜索後的隔天劉強就傳出死訊，韋伯斯特大學發言人里克·羅克韋爾(Rick Rockwell)在電子郵件聲明中向外界告知此事，目前警方暫時沒有對此發表評論。

劉強為北京語言大學的成員之一，2019年1月派駐韋伯斯特大學作為孔子學院院長，校方今天證實他于7日上午離開人世，目前已經成立專案小組，對劉強遺族進行慰問，並同時善後，也與中國駐美國芝加哥總領事館與美國校方保持聯繫，安排人員前往美國處理後續事宜，呼籲美國警方儘快告知調查結果。

美大學孔子學院中方代表遭搜索後被發現陳屍家中

美國韋伯斯特大學(Webster University)今天證實，校內附設孔子學院的一名中方代表，在警方就一樁兒童色情案件進行調查搜索後，被發現在他的住家公寓中身亡。

「聖路易郵訊報」(St. Louis Post-Dispatch)昨天引述韋伯斯特大學發言人報導，警方7日通知校方，校內孔子學院的北京語言大學代表劉強(Qiang "David" Liu,譯音)被發現在住家身亡。

報導說，劉強去年1月起擔任韋伯斯特大學孔子學院北京語言大學代表至今，並列名該



校孔子學院董事會的當然成員，但9日當韋伯斯特大學官網已移除關於劉強的介紹。

根據報導，聖路易郡(St. Louis County)警方透過電子郵件表示，警察和聯邦調查局(FBI)探員是在6日晚間搜索劉強在韋伯斯特葛羅夫斯(Webster Groves)的公寓。

韋伯斯特大學今天發佈聲明表示，校方並無證據或理由認為，相關兒童色情案件調查或劉強的死亡，與該校孔子學院或韋伯斯特

大學有任何關連。

不過韋伯斯特大學說，校方仍將展開調查，以確定是否有任何證據顯示，任何校內人員因這起事件受到傷害。

相關報道：北美留學生日報：突發！被FBI搜查住處後，一名中國學者在美國死亡

學校對劉先生去世的消息以及周五晚有關劉先生的新聞報道感到難過。但是，隨着事情的發展，將繼續致力於支持大學社區成員。

10月11日，北京語言大學在其官網上做出回應：北京時間10月7日晚11點45分，我校收到美國韋伯斯特大學孔子學院信息，得知我校劉強老師不幸於美國當地時間10月7日上午去世。聽到這個消息，我們感到非常震驚和無比悲痛！劉強老師是我校外國語學部教師，2019年1月作為中方院長赴美國韋伯斯特大學孔子學院工作。我校對該事件高度關注，第一時間成立

專項工作組，及時慰問家屬，跟進處理善後事宜。目前正與中國駐美國芝加哥總領館和美國韋伯斯特大學保持密切溝通，安排人員赴美，共同敦促美國警方儘快告知調查結果。鑑於相關情況正在調查中，請不要聽信及傳播未經證實的信息。感謝大家對劉強老師及其家人的關心！北京語言大學 2020年10月11日

為何孔子學院的代表會遭到FBI的搜查？

其實8月份開始，美國就開始了對孔子學院的打壓。蓬佩奧宣佈要求將孔子學院美國中心登記為“外國使團”。

“外國使團”是什么概念？根據美國《外國使團法》，一旦被登記為“外國使團”，就必須向美國國務院上報所有工作人員名單及旗下物業。

孔子學院如今被認定為“由中國政府實際擁有或有效控制”的機構，將受到與中國大使館和領事館類似的行政管理要求。

孔子學院原本只是旨在全球宣傳中國漢語文化的教育機構，如今卻被美國蒙上了“政黨喉舌”的陰影。

不僅如此，在美國的形容下，孔子學院不僅滲透了美國的校園生活，宣傳中國政黨，而且還肩負着“監視中國留學生通往自由世界”的重任，將孔子學院包裝成了十足的“邪惡組織”。然後美其名曰漂亮國希望確保美國校園的學生能在不受“操縱”的情況下接觸中文和中國文化。

自2004年孔子學院相繼在韓國首爾和美國馬里蘭大學帕克分校開設後，孔子學院已經遍布全球。

此前據教育部估計，在2010年時，海外學習漢語的人數大概就已經達到1億人。截至目前，全球162個國家已經開設了541所孔子學院，1170個孔子課堂。為了讓漢語成為普及全球的語言，孔子學

院一直在不斷擴張。但近年來，美國對孔子學院的打壓卻也愈演愈烈。美國《人權觀察》的一則報道中指出，在過去6年間，美國近百所擁有孔子學院的大學中，至少有29所關閉了孔子學院。

這與2018年美國公佈的一項法案有關。2018年8月，美國通過了《2019年度國防授權法案》。其中一項條款規定，接受五角大樓資助的機構不得開辦孔子學院。

這項法案迫使美國學校在保留孔子學院、和接受美國國防部語言項目資助之間做出選擇。

該法案通過後，22所美國學校關閉了孔子學院，12所學校表示需要遵守該法案。

包括明尼蘇達大學、舊金山州立大學、俄勒岡大學和西肯塔基大學在內的美國大學，都已經關閉了它們的孔子學院(CIUS)項目。

密歇根大學孔子學院網站的截圖，該大學在2019年決定不再延續這段關係。

與此同時，也有不少美國教授對孔子學院的“學術自由”表示擔憂。

認為孔子學院的課程和選材缺乏“自由度”，受到了中國政府的過多幹預。孔子學院成爲“外國使團”，只是早晚的問題。



一代中國留學生的美國夢被斬殺了

史上最嚴格的H1b(美國工作簽證)政策讓未來幾年畢業的中國留學生幾乎不可能留在美國工作

特朗普政府發佈了兩項嚴格限制H-1B簽證的新規……動作之快，讓一衆留學生差點反應不及。

根據美國政策分析國家基金會的數據，“申請首次就業的新H-1B申請被拒率，從2015年的6%上升到2020年第二季度的29%。”

在H-1B簽證新規下，雇主需要對海外人才雇工支付更高的工資。

對於留學生而言，雖然表面看似留美就業將獲得更高的收入，但事實上，這一工資規定將促使許多在美就業的海外人員，被迫離開美國勞動市場。

對於美國本土而言，該限制雖然在一定程度上防止本土就業崗位過度流失，但從僱傭人才的公司層面，或將促使工作崗位向海外轉移。

人為提高勞動力價格或將鼓勵更多的工作和資源流出美國。

以一張福布斯引用的數據表格為例，新規下海外人才僱員的年薪水平增長幅度超過40%。

聖何塞的電氣工程師年薪增幅為43%，芝加哥計算機程序員年薪增幅71%，波士頓醫學科學家年薪增幅61%。

雇主必須向持有H-1B簽證的人支付與美國類似工人同等工資或高於實際收入的工資。

其次，新規嚴格規定了雇主提供的職位與專業職位之間的對應關係：

申請資料必須符合以下至少一項條件：

1)美國直接相關特定專業的學士或以上學位，或同等學歷，是進入受聘特定職業的最

低要求；
2)美國直接相關專業的學士或以上學位，或同等學歷，是進入雇主所在美國行業的類似機構擔任平行職位的最低要求；
3)雇主要求該職位具有直接相關的美國專業學歷或學位，或其等價的位置。申請人還必須確定所提供的職位需要具有該背景才能履行其職責；
4)所提供的職位的具體職責非常專門化、複雜或獨特，只能由擁有直接相關特定專業的美國學士學位或更高學位或同等學歷的個人來履行。

通俗點來說，就是雇佣公司提供的職位對專業要求必須有十分嚴謹的針對性，不能以一個寬泛的類別來涵蓋許多專業。強調了職位本身的專業、複雜或是獨特性。對那些需要一些背景但又不一定深入學科的職位，想要獲得H-1B簽證將會更加困難。還有文科生也是…難上加難。

此外，新規還加大了美國公司聘用將在第三方地點工作的H-1B簽證持有者的難度。除了呈請材料更加細化外，此種情況下獲批的H-1B最長有效期為1年。

對於包括國際學生在內的高技能外國人來說，H-1B簽證通常是在美國長期工作的唯一可行途徑。

如果這一條款和其他規定生效並被嚴格執行，那麼許多人，無論技術水平有多高，都可能無法獲得H-1B簽證的資格。

國土安全部專業人士分析，預計許多職位將不再符合H-1B資格——

大量的H-1B專業人士，包括那些已經獲得永久居留擔保的人，將失去他們在美國的合法身份。

關於薪資方面的規定已在本周8日生效，國土安全部的相關規定將在60天後生效。唯一

值得慶幸的是，據悉新規不會對已經批准的H-1B或綠卡140造成影響，但對於新規生效之後的新申請，包括

H-1B的延期和transfer都要遵守新的工資標準。

此前當地時間6月22日，特朗普政府簽發的行政令：自2020年6月24日起，到2020年12月31日，暫停發放

H-1B、H-2B、L和J類非移民簽證。

由此，此次改革新規將適用於2021年被發放H-1B簽證的人，但那時候，美國在位執政的人還是不是特朗普，目前還不太好說……

講解完這次H-1B工簽改革，再來回顧一下2020下半年以來留學生相關的美簽消息：5月傳出，特朗普將取消數千名中國研究生和研究人員的簽證。

這項名為《禁止部分中國留學生和研究人員入境》的禁令將於美國東部時間6月1日中午生效。禁令並沒有規定期限，直到總統另行宣佈才會廢除。

6月3日，特朗普政府突然宣佈禁止中國航空公司飛機飛往美國，6月16日生效。美國時間7月6

日，美國海關和移民局發佈了非移民F1/M1簽證的新規定：宣佈2020年秋季，針對F1及M1簽證持有者，美國國務院都不會向100%在線授課的學生頒發學生簽證，並且美國海關不會允許這些學生入境。

9月初，大批中國留學生收到了美簽被拒的郵件：9月末，CNN報道：美國簽證新規擬限制留學生逗留期，特朗普政府再次將矛頭指向國際留學生。

據瞭解，美國國土安全部的這個提案將規定：對於持有F或J非移民簽證的外國人在美國的居留期限將不能超過4年，以及一些國土安全部確定該非移民簽證持有人的獲準居留期限較短，則不能超過2年。

除此之外，這項新規還包括了將F簽持有人的離境期限從60天縮減到30天。

以上種種都發生在半年不到的時間里，留學生們每天像坐在過山車上，心情起伏…

自上任以來，特朗普政府對移民和留學生的限制可以說是層層陞級，僅四年內(2015-2019)，H-1B的拒簽率就從6%飆升至32%。

一直以來，特朗普政府都將自己在移民問題的強硬立場作爲向選民宣傳的核心內容。

大選前，爲了在政績上有所體現，如今更是頻頻“動手”。

曾經，留在美國是幾代中國學子的“美國夢”。如今，越來越多的中國留學生畢業後選擇直接回國就業。

一方面，美國已經不再是許多人一心爲之神往的“夢”；另一方面，這個夢變得越發虛無縹渺。從這個角度來說，赴美留美雖變難，卻可以一定程度上刺激人才回流。

的一方最後沒能拿到美元現金，其銀行轉賬的數額就是實際損失金額。詐騙？洗錢？雙重風險加身在很多國家，私下換匯與“洗錢罪”關聯密切，因爲你無法確定換取的現金來源。

如果是毒品交易、搶劫所得贓款，那麼你持有過、又將這些錢通過購物、投資、置業等渠道用出去，就等於“洗錢”。相關按件偵破後，換匯者也將被牽連，輕則罰款、重則坐牢。

今年以來，中國駐外多家使領館都曾發佈提醒，稱多次接到中國公民來電反映遭遇換匯詐騙。

這些受害人大都通過朋友互相推薦，在微信群中與換匯人聯繫，輕信對方發來的或偽造或可取消的銀行轉賬截圖，導致被騙匯款，財產受損。哪些行爲涉嫌“洗黑錢”？本來很平常的行爲，但存在“洗錢”犯罪的風險：隨身攜帶大量現金，且對現金來源無法給出合理解釋。

自己在海外開設銀行賬戶，親友轉賬過來，想借此買房，且未說明資金來源。作爲老闆，用現金髮工資，不通過銀行賬戶，員工拿了現金去消費可被認定爲公司洗錢。從事代購往往需要大量現金，有人在當地找人私下換匯，但不瞭解現金來源。在微信群張羅換匯本身就涉嫌違法，拿到相關牌照才能從事金融服務。所以海外中國公民及華人羣體勿貪圖小利，務必通過正規、合法途徑換匯。只要是涉及現金交易、銀行賬戶等，即使是親友要求幫忙，也要提高警惕。

私下兌換人民幣華男面臨5年刑期加25萬罰款

近日，拉斯維加斯一名華裔男子向聯邦法官認罪，承認自己經營非法的人民幣兌換服務，他已經上繳了45萬美元非法所得，還面臨25萬美元的罰款外加最高5年的刑期。

該華裔男子名叫周亮(Liang Zhou,音譯)，在拉斯維加斯從事房地產中介，利用工作之便以及朋友的“成功推廣”，他成爲一名非法兌換人民幣的操盤手。

檢察官丹尼爾·席爾瓦(Daniel Silva)和馬克·普萊徹(Mark Pletcher)表示：“他的客戶通常是在中國擁有銀行帳戶的個人，由於資本管制限制了個人可以兌換成外幣的人民幣金額，因此他們無法在美國獲得現金。

周亮則在美國給中國kernel兌換現金，讓中國客人將等額人民幣轉到他的中國銀行賬戶上。

檢察官的法庭文件證實，這些中國客人兌換美元現金主要是用于拉斯維加斯賭博之用。

周亮的行爲驚動了國土安全部(DHS)、美國國稅局(IRS)、拉斯維加斯金融犯罪特別工作組和禁毒署等聯邦與地方的重桉部門。

周亮現年37歲，他在認罪協議中承認了這項未經授權的美元服務，IRS的信息顯示，周亮已經上繳了44萬6330美元的非法所得，此外還面臨25萬美元的罰款外加最高5年的刑期。

周亮預計將于明年1月8日被判刑。

海外華人：有些“小忙”千萬別亂幫！

所以各位華人朋友，出門在外一定要長點心啊！不要什麼忙都幫，幫忙之前要弄清楚事情的原委，不然這麼嚴重的後果要怎麼承擔？如果在檯面上留下了污點，那可是一輩子的事！報道事例並非個案，對此，有華人律師呼籲海外中國公民及華人羣體勿貪圖小利，務必通過正規、合法途徑換匯。

華人私下換錢被判刑

你的微信里有沒有一些生活在美國或周邊歐洲國家的華人建的群，或是賣熟食、點心，或是賣內衣、化妝品，又或是租房、招工……分類信息，還有一種人，就是在群里說可以換錢。他們的匯率往往比正規渠道更有吸引力，沒有手續費，而且可以當面交易。是不是覺得很完美？殊不知，一不小心，你已經離牢獄之災不遠了。

這可不是危言聳聽，去年11月至今年1月中



旬，洛杉磯至少有5名華人因私下換匯被捕，指控罪名爲涉嫌洗錢。在美國洛杉磯蒙特利公園市，一名中國遊客近日在家庭旅館遭搶劫。當時他正在和換匯者交易，準備用中國銀行賬戶里的錢換美元現金，突然闖入四名蒙面持槍男子，劫走交易用的美元現金，並逼問中國銀行賬戶及密碼。

一位海外華人律師介紹，她曾代理一樁換匯詐騙案件，當事人通過微信與交易方聯繫，輕信了對方發來的經過偽造的銀行轉賬截圖，被騙匯款。“私下換匯往往涉及大筆資金，加之此舉本就不受法律